



湖北交投高速公路投资再创新高

湖北日报讯(记者戴辉、通讯员卢家国)4月1日来自湖北交投集团的统计显示,今年一季度完成高速公路投资178亿元,在上年倍增基础上同比增长31%,再创历史新高。

交通建设是拉动有效投资的关键。春季是高速公路建设黄金期,在重点工程宜都至来凤高速公路鹤峰东段,“硬骨头”云庄特大桥已基本建

成,该项目累计投资已完成99%。湖北高速公路宜都至鄂湘界段、武汉绕城高速公路中洲至北湖段改扩建工程累计投资已分别完成94%、92%,计划年内建成。春节不停工、节后早复工。双柳、观音寺、百里洲长江大桥等10余个项目的控制性施工点今年春节未停工,机器不停,人员未歇。今年元月,该集团投资的孝义应高速福银至

武荆段、张家界至南充高速宜恩(李家河)至咸丰段建成通车,助力湖北高速公路通车里程跃上新台阶。

服务全省战略中早布局,投资建设中拼开局,市场经营中闯新局。目前,湖北交投集团续建、新开工高速公路项目46个,总里程2581公里,总投资5245亿元。按照增速不低于20%的目标,该集团2024年计划完成投资1050亿元。

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统先生在旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒扣子”。中美这两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走,而不应该走

回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。三是以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负责的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措

施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作,共享中国发展的红利,中方的大门始终是敞开的;如果美方执意打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示,中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来,中美关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政

策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

王蒙徽主持召开省委专题会议

研究推动大规模设备更新和消费品以旧换新

王忠林 诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、王馨)4月2日,省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持召开省委专题会议,听取全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作情况汇报,研究部署下一步重点任务。省委副书记、省长王忠林,省委副书记诸葛宇杰出席会议。

会议指出,推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新,是党中央、国

务院着眼高质量发展大局作出的重大决策部署,是有力促进投资和消费的重要举措。要深入学习贯彻习近平总书记党中央财经委员会第四次会上的重要讲话精神,进一步提高站位、深化认识,切实把推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作摆到重要位置抓实抓细,以更新换代有力促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升。

会议强调,要结合湖北实际,明确工作重点,加强资源统筹,体系化推进重点行业设备更新和消费品以旧换新工作。要聚焦产业发展、城市更新、适老化改造等重点领域,加快搭建供应链平台,更好发掘设备更新、消费品以旧换新需求,汇聚生产服务要素,促进供需对接。要以循环经济产业园建设为抓手,推动再生资源加工利用企业集聚化、规模化发展。要梳

理制定“三张清单”,大力支持企业抢抓发展机遇、加快产品升级换代、积极开拓市场。要提高财政资金使用的有效性和精准性,更好撬动社会资本。要充分发挥省级联席会议机制作用,加强上下联动、统筹协调,确保大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得扎实成效。

省领导邵新宇、盛阅春、陈平、蔚盛斌,武汉市市长程用文出席会议。

王忠林出席省政府重点工作推进会强调

统筹高质量发展和高水平安全 切实抓好各项重点工作为完成全年目标任务打下坚实基础

湖北日报讯(记者杨念明)4月2日下午,省政府召开视频会议,部署推进大规模设备更新和消费品以旧换新、防范化解地方债务风险、稳增长、安全生产等重点工作。省委副书记、省长王忠林出席会议强调,要深入学习贯彻习近平总

书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求,统筹高质量发展和高水平安全,切实抓好各项重点工作,为完成全年目标任务打下坚实基础,奋力推进中国式现代化湖北实践。

王忠林指出,推动大规模设备更新

和消费品以旧换新,是以习近平同志为核心的党中央着眼发展全局作出的重大决策部署。要站位全局、抢抓机遇,聚焦重点攻坚突破,认真实施好设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升、抢先发展“五大行动”。要切实

强化供需对接,加强项目谋划和向上衔接,梳理制定并及时更新国家和省级政策清单、湖北优质产品供给清单、项目需求清单,争取更多高质量项目进入国家盘子,推动更多湖北产设备和消费品拓展市场。(下转第2版)

葛洲坝一号船闸复航



4月1日,船舶有序通过葛洲坝枢纽一号船闸。(视界网 黄善军 摄)

湖北日报讯(记者张元媛、通讯员沈保明)3月31日20时,载5400吨货物的“征东”轮缓缓通过葛洲坝一号船闸,宣告葛洲坝一号船闸恢复通航。与大修同步实施的葛洲坝一号船闸工控系统改造项目也顺利完成。

自2月21日启动葛洲坝一号船闸计划性停航检修至今,18个大修项目均提前完成且一次性通过验收,实现“零安全事故、零伤亡事故、零设备事故”。

长江三峡通航管理局使用新式工装、超声波清洗机等一系列新设备、新工艺、新技术,有效提高大修整体质效。该局自主研发、迭代升级的人字门同步顶升系统3.0Ultra版本首次亮相并大显神功。

葛洲坝一号船闸大修期间,葛洲坝二、三号船闸共安全运行1490闸次,通过船舶2977艘次,过闸货运量827.69万吨,通过旅客11.44万人次。

湖北首开“一单制”国际铁海联运列车



湖北日报讯(记者胡伟、通讯员张玲、王凯)3月31日下午,一列装载果蔬罐头的国际铁海联运列车从湖北宜昌东火车站启程,经宁波舟山港出海,发往卡塔尔哈马德港。这是湖北开行的首趟“一单制”国际铁海联运列车。

“一单制”即“一次委托、一次付费、一单到底”的全程管控服务,解决了以往不同运输方式间换单手续繁琐、运输数据无法共享等短板。2023年8月,交通运输部会同商务部、海关总署等有关单位共同印发《关于加快推进

多式联运“一单制”“一箱制”发展的意见》,进一步推进多式联运高质量发展,推动交通物流提质增效升级。

武汉铁路物流中心宜昌营业部宜昌东营业室货运值班员张军介绍,过去,货主出口运输需要对接公路、铁路和海运三方,对接环节繁琐,物流成本较高,耗时也较长。这种“一单制”铁海联运方式,只要对接铁路一方,就能完成全程运输,为客户节约了大量人力物力成本,从而降低了运输总成本。除此之外,只要集装箱装车后,客户就能拿到提单,相比传统模式至少要提前三到五天。

沪渝蓉高铁 钟祥汉江特大桥 首个边跨合龙

4月2日,沪渝蓉高铁钟祥汉江特大桥建设现场。4月1日夜间,随着最后一方混凝土浇筑完成,由中铁十一局承建的沪渝蓉高铁武宜段钟祥汉江特大桥主桥西岸边跨率先实现合龙,标志着这座世界最大主跨的高速铁路无砟轨道混凝土梁斜拉桥实现首个边跨合龙。(视界网 古建教 摄)



最好的纪念是传承 最高的致敬是奋进

——湖北公安机关以实干实效告慰英烈

湖北日报全媒体记者 许旷 通讯员 杨保华

清明至,祭英烈! 举办清明主题云上诗会,赴烈士陵园前祭扫追忆……连日来,湖北各级公安机关以多种形式缅怀公安英烈。

新中国成立以来,湖北公安机关有554名民警因公牺牲,其中107人被评为烈士。党的十八大以来,湖北公安机关有145名民警辅警因公牺牲,2615名民警辅警因公负伤。

最好的纪念是传承,最高的致敬是奋

进。在英烈事迹感召下,湖北公安民警辅警大力弘扬公安英烈精神,发挥榜样引领作用,向英雄学习、向英烈致敬,忠实履行保安全、护稳定、促发展的神圣职责,以实干实效让党放心、让人民满意。

前赴后继,传承不灭的信仰

3月31日,鄂州市公安局法制支队民警胡宸和母亲来到父亲胡佑明坟前祭扫。

“穿上警服,我才真的懂了父亲,明白了舍小家、顾大家的责任和使命。”面对湖北日报全媒体记者的采访,胡宸说。

2002年,烈士、鄂州市公安局原西山分局刑侦大队民警胡佑明抓捕嫌疑人时牺牲。

警察,究竟是一份怎样的工作,能让父亲为之付出生命?

想要理解父亲,就成为和他一样的人。2011年9月,胡宸成为鄂州市公安

局民警,并戴上了父亲的警号“009671”。

入警后,胡宸发现,有许多和父亲一样的民警,在平凡的岗位上守护着千家万户。他们在保护人民的关键时刻挺身而出,在生与死的考验中奋勇当先。

“当我戴上父亲的警号,我的心愿就是继承英雄父亲的遗志,做党和人民满意的优秀人民警察。这是我们的传承,是印刻在警察家庭骨子里生生不息的忠诚。”胡宸说。(下转第5版)